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８2）歓談するための居場所（学⽣同士で学内で時間をつ
ぶすための環境）

3）一人で過ごすための居場所（学内で一人で時間をつ
ぶすための環境）

4）所属学部・学科の教員との関係（好き嫌い，関係の
近さ遠さなど総合して）

5）学習支援（授業がわからないときに教員や上級⽣か
ら得られる支援）

6）学⽣相談サービス（学⽣⽣活における悩み相談や心
の健康への支援）

7）⼤学の⾯倒⾒の良さ（教育や学⽣⽣活の支援を総合
して）

北海学園⼤学⽣のモラル・マナーについてどう思いま
すか︖

総合的に北海学園⼤学での学⽣⽣活に満⾜しています
か︖

⼤学からの情報（授業関係，⾏事やスケジュール，施
設に関する情報など）を収集する際にどのような媒
体・⽅法を⽇常的に利⽤していますか︖

普段の１週間の学習時間（予習・復習）の合計はどれ
くらいですか︖

悩みや不安を解決するために学内の相談・支援体制窓
⼝は利⽤したことがありますか︖【複数回答可】

授業で理解できないことがあったらどうしています
か︖【複数回答可】

⼤学入学後，図書館から本を借りた経験はありますか︖

CONTENTS

本学での学⽣⽣活において，以下の項目はどのくらい
満⾜していますか。

1）学習するための環境（教室，図書館，インターネッ
トの利⽤など）

ChatGPTをはじめとする⽣成系AIの利⽤状況について
お聞かせください。

授業以外の時間で学修したり滞在する場所はどこです
か︖【複数選択可】＜豊平校舎＞

学⽣⽣活上の悩みや不安はどのようなものですか︖
【複数回答可】

学⽣⽣活上の悩みや不安を誰かに相談しましたか︖
【複数回答可】

授業以外の時間で学修したり滞在する場所はどこです
か︖【複数選択可】＜⼭⿐校舎＞

今年度受講した授業の中で経験した活動のうち「有益
だった」と感じた活動をすべて選択してください【複
数回答可】

学内無線LAN（Wi-Fi）に接続する頻度はどれぐらいで
すか︖

今年度受講した授業の中で経験した活動について，あ
てはまるものをすべて選択してください【複数回答
可】

スマーフォンを除き，個人で所有する情報端末のうち
⼤学に持参可能な端末はどれですか︖【複数選択可】



 以下をバックデータとして収録した。
 ○単純集計（回答者全体の結果）
 ○クロス集計︓昼夜別、学年別、学部別

 基本情報（所属・入試区分）
 １．学業について（6問）︓学習時間、学修⾏動（授業中に経験した活動）など
 ２．学⽣⽣活上の悩みや不安（4問）︓悩みの有無、相談状況など
 ３．学⽣⽣活全般について（12問）︓情報収集の媒体、満⾜度、⼤学への改善要望など

 ポータルサイトで案内し、LMSを利⽤してWeb回答を⾏った。
 調査期間︓2024年12⽉2⽇〜2025年1⽉8⽇

 回答数︓1,394名 回収率︓17.6％（12/1時点在籍7,943名）

 掲載する図は、昼夜別（1部・2部）と全体の結果を基本とし、それ以外はバックデータに掲載する。
 自由記述式設問（Q15・Q16）の結果は別にまとめ、学内限定（専任教員・職員）で報告する。
 また、次の3つの設問のみ、n値（⺟数）が他の設問と異なる。

 Q6︓Q5の各選択肢の回答者を⺟数とする。ただし、選択肢9については回答者全体を⺟数とする。
 Q8︓Q7で「感じている」「⼤変感じている」に回答していなくても回答数にカウントし、
    Q8で回答した⼈数を⺟数として回答率を計算する。
 Q9︓Q7で「感じている」「⼤変感じている」に回答していなくても回答数にカウントし、
    Q9で回答した⼈数を⺟数として回答率を計算する。
 Q13-1︓Q13-1で回答した⼈数を⺟数として回答率を計算する。
 Q13-2︓Q13-2で回答した⼯学部2年⽣以上の⼈数を⺟数として回答率を計算する。

◆回答数・回答率

◆留意事項

◆調査の方法

◆アンケート調査で尋ねた内容・構成

調査の概要

◆調査の目的
 本調査は、学⽣の学修⾏動や学⽣⽣活の実態を把握し、学修環境整備、学⽣⽀援強化のための情報収集を⾏うとともに、本学の教育の質
的向上に活かすことを目的とする。
 今回の調査は11回目である（うち1回は新入⽣のみを対象に実施した調査）。

◆集計・資料
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n=1,394

n=1,394

n=1,394

基本情報（回答者の属性）

学年

学部

昼夜

75%

25%

１部

２部

42%

27%

21%

9%

1年

2年

3年

4年

20%

22%

26%

18%

14% 経済学部

経営学部

法学部

人文学部

工学部
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

Q１．現在までの通算GPAはどれくらいですか？ 

入試区分

【学業について】

44%

49%

42%

18%

8%

22%

6%

11%

4%

22%

22%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①一般

②センター試験（大学入学共通テスト）

③推薦（公募）

④推薦（指定校）

⑤推薦（併設校・北海）

⑥推薦（併設校・学札）

⑦課題小論文

⑧社会人

⑨編入・転入

30%

25%

31%

46%

39%

48%

15%

20%

14%

8%

15%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①3.00～4.00 ②2.00～2.99 ③1.00～1.99 ④0.00～0.99 ⑤わからない
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

Q２．普段の１週間の学習時間（予習・復習）の合計はどれくらいですか？

Q３．授業で理解できないことがあったらどうしていますか？【複数回答可】

Q４-１．大学の図書館を利用していますか？

12%

12%

12%

12%

13%

11%

19%

17%

19%

28%

24%

30%

16%

17%

16%

13%

17%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①4時間以上 ②3～4時間未満 ③2～3時間未満

④1～2時間未満 ⑤1時間未満 ⑥ほとんどしない

3%

4%

82%

41%

58%

25%

3%

7%

82%

41%

49%

27%

3%

3%

83%

41%

60%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥理解できないことはほとんどない

⑤何もしない

④インターネットで調べる

③参考書などで調べる

②先輩・友人に教わる

①先生に質問する

１部 ２部 全体

26%

22%

28%

8%

8%

8%

41%

35%

42%

25%

34%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①普段から使っている ②普段使わないが試験前は使う

③たまに使う ④ほとんど使わない
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

Q6．今年度受講した授業の中で経験した活動のうち「有益だった」と感じた活動

をすべて選択してください【複数回答可】

Q5．今年度受講した授業の中で経験した活動について，あてはまるものをすべて

選択してください【複数回答可】

Q４-２．大学入学後，図書館から本を借りた経験はありますか？

3%

65%

85%

14%

70%

44%

67%

67%

59%

4%

61%

83%

9%

67%

44%

59%

64%

52%

2%

66%

85%

15%

71%

43%

69%

68%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

⑨該当するものがない

⑧予習・復習を前提とした授業

⑦定期的な課題の実施

⑥体験学習

⑤提出物のフィードバック

④学生と教員との意見交換・質疑応答

③グループ学習

②プレゼンテーション（発表）

①学生同士の議論

１部 ２部 全体

10%

31%

41%

69%

47%

61%

57%

67%

64%

11%

38%

42%

63%

50%

65%

58%

68%

68%

10%

28%

40%

71%

46%

60%

57%

67%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

⑨該当するものがない

⑧予習・復習を前提とした授業

⑦定期的な課題の実施

⑥体験学習

⑤提出物のフィードバック

④学生と教員との意見交換・質疑応答

③グループ学習

②プレゼンテーション（発表）

①学生同士の議論

１部 ２部 全体

6%

6%

7%

7%

7%

8%

31%

26%

32%

56%

61%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①月に数回借りている ②月に一回程度借りている

③年に数回借りている ④あまり借りたことがない

5



１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=555　２部=206　全体：n=761

１部：n=545　２部=205　全体：n=750

Q9．学生生活上の悩みや不安を誰かに相談しましたか？【複数回答可】

【学生生活上の悩みや不安】

Q7．学生生活上の悩みや不安はありますか？

Q8．学生生活上の悩みや不安はどのようなものですか？【複数回答可】

11%

12%

11%

21%

16%

23%

19%

18%

19%

39%

42%

39%

10%

12%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①全く感じていない ②感じていない ③どちらともいえない

④感じている ⑤大変感じている

3%

7%

22%

13%

19%

5%

5%

10%

21%

31%

44%

45%

80%

3%

5%

28%

17%

24%

5%

7%

10%

21%

34%

44%

50%

80%

3%

7%

20%

11%

16%

5%

4%

10%

21%

30%

44%

44%

80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

⑬その他

⑫課外活動

⑪心の健康

⑩身体の健康

⑨学費等経済的問題

⑧教員との関係

⑦家族関係

⑥異性関係

⑤友人関係

④進級・卒業

③勉強

②成績

①就職・進路

１部 ２部 全体

32%

5%

3%

5%

8%

9%

38%

32%

43%

33%

7%

2%

5%

7%

11%

36%

30%

40%

32%

3%

3%

5%

8%

9%

38%

32%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

⑨相談していない

⑧その他

⑦学外の専門相談機関

⑥学内の学生相談・支援依頼窓口

⑤教職員

④兄弟・姉妹

③親

②学外の友人・先輩

①学内の友人・先輩

１部 ２部 全体
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

Q１０．悩みや不安を解決するために学内の相談・支援体制窓口は利用したことが

ありますか？【複数回答可】

【学生生活全般について】

Q11．大学からの情報（授業関係，行事やスケジュール，施設に関する情報な

ど）を収集する際にどのような媒体・方法を日常的に利用していますか？利用す

るものをすべて選択してください。【複数回答可】

24%

58%

1%

3%

1%

7%

5%

25%

54%

2%

5%

1%

8%

7%

24%

59%

1%

2%

1%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

⑨利用したことがなく，存在も知らない

⑧利用したことがないが存在は知っている

⑦学生なんでも相談

⑥アクセシビリティ支援

⑤ハラスメント相談

④こころの相談

③健康相談（医務室）

②キャリア相談（キャリア支援センター）

①学生相談（学部事務室，教務センター）

１部 ２部 全体

1%

40%

2%

8%

5%

6%

18%

91%

97%

1%

34%

4%

9%

4%

7%

23%

89%

97%

1%

41%

1%

7%

6%

5%

16%

92%

97%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑨その他

⑧知人・友人

⑦事務窓口

⑥学内の掲示板

⑤本学公式Instagram

④本学公式X（旧Twitter）

③本学公式ホームページ

②LMS（manaba）

①G-PLUS!

１部 ２部 全体
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

２）歓談するための居場所（学生同士で学内で時間をつぶすための環境）

３）一人で過ごすための居場所（学内で一人で時間をつぶすための環境）

Q1２．本学での学生生活において，以下の項目はどのくらい満足していますか。

１）学習するための環境（教室，図書館，インターネットの利用など）

16%

18%

15%

53%

55%

52%

17%

14%

18%

9%

7%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している ③どちらともいえない

④満足していない ⑤まったく満足していない ⑥関わりがない

11%

13%

11%

37%

35%

38%

21%

19%

22%

15%

11%

16%

5%

2%

6%

10%

21%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している ③どちらともいえない

④満足していない ⑤まったく満足していない ⑥関わりがない

14%

15%

14%

38%

36%

39%

19%

20%

18%

17%

16%

18%

7%

5%

8%

4%

9%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している ③どちらともいえない

④満足していない ⑤まったく満足していない ⑥関わりがない
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

５）学習支援（授業がわからないときに教員や上級生から得られる支援）

６）学生相談サービス（学生生活における悩み相談や心の健康への支援）

４）所属学部・学科の教員との関係（好き嫌い，関係の近さ遠さなど総合して）

11%

13%

10%

40%

37%

41%

32%

33%

32%

8%

6%

9%

7%

11%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している ③どちらともいえない

④満足していない ⑤まったく満足していない ⑥関わりがない

8%

11%

7%

31%

30%

31%

31%

29%

32%

10%

9%

10%

16%

19%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している

③どちらともいえない ④満足していない

⑤まったく満足していない ⑥関わりがない

6%

11%

5%

21%

21%

21%

26%

24%

26%

42%

40%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している

③どちらともいえない ④満足していない

⑤まったく満足していない ⑥関わりがない
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=942　２部=344　全体：n=1,286

７）大学の面倒見の良さ（教育や学生生活の支援を総合して）

８）サークルなどの活動状況

Q1３-１．授業以外の時間で学修したり滞在する場所はどこですか？【複数選択

可】＜豊平校舎＞

8%

11%

7%

34%

31%

34%

32%

29%

33%

10%

9%

11%

11%

17%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している

③どちらともいえない ④満足していない

⑤まったく満足していない ⑥関わりがない

13%

12%

13%

20%

18%

21%

16%

12%

17%

44%

53%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①とても満足している ②満足している

③どちらともいえない ④満足していない

⑤まったく満足していない ⑥関わりがない

20%

2%

10%

2%

27%

40%

22%

29%

29%

19%

12%

26%

2%

6%

2%

19%

30%

17%

28%

30%

17%

12%

18%

2%

12%

2%

30%

44%

23%

29%

29%

20%

12%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

⑪その他・特になし

⑩体育館・体育会系部室

⑨文化系部室

⑧CALL教室（自学自習開放時間）

⑦学園オープンラウンジ

⑥生協食堂

⑤図書館ラーニングコモンズ

④図書館1Fラウンジ

③コンピュータ実習室（自学自習開放時間）

②各館廊下自習エリア

①5号館1Fホール

１部 ２部 全体
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n=109

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

Q1３-２．授業以外の時間で学修したり滞在する場所はどこですか？【複数選択

可】＜山鼻校舎＞

Q１４．ChatGPTをはじめとする生成系AIの利用状況についてお聞かせくださ

い。

48%

43%

50%

26%

24%

27%

21%

24%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①無料版を利用している

②有料版を利用している

③利用しないが今後利用してみたい

④利用せず今後も利用しない

⑤ChatGPT等の生成系AIについて知らない

24%

34%

31%

5%

6%

45%

28%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

⑧その他・特になし

⑦生協食堂

⑥計算機実習室（自学自習開放時間）

⑤各館・各棟卒論室

④各館・各棟演習室

③図書館

②3号館4F学生自習室

①1号館1F自由学習コーナー
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

Q１５．スマーフォンを除き，個人で所有する情報端末のうち大学に持参可能な端

末はどれですか？【複数選択可】

Q１６．学内無線LAN（Wi-Fi）に接続する頻度はどれぐらいですか？

Q１７．北海学園大学生のモラル・マナーについてどう思いますか？

6%

3%

2%

18%

3%

7%

82%

10%

3%

2%

20%

2%

7%

77%

5%

3%

2%

18%

3%

7%

84%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

⑦所持していない又は持参可能な端末は無い

⑥その他の端末

⑤Chromebook

④タブレット（iOS）

③タブレット（Android）

②ノートパソコン（Mac）

①ノートパソコン（Windows）

１部 ２部 全体

37%

27%

40%

6%

3%

7%

8%

6%

9%

25%

31%

24%

10%

13%

9%

15%

21%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①大学に来るとほぼ必ず接続する ②2 日に1 回程度

③3～4 日に1 回程度 ④ほとんど接続しない

⑤接続の方法が分からない ⑥接続の必要性が無い

9%

9%

9%

29%

21%

32%

34%

38%

33%

20%

24%

18%

7%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①良い ②どちらかといえば良い ③どちらともいえない

④どちらかといえば悪い ⑤悪い
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１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

１部：n=1,044　２部=350　全体：n=1,394

Q１８．大学に親しみ（帰属意識等）を感じていますか？

Q１９．各種事務対応に満足していますか？

Q２２．総合的に北海学園大学での学生生活に満足していますか？

14%

15%

14%

42%

36%

45%

26%

31%

25%

17%

18%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①感じる ②どちらかといえば感じる

③どちらかといえば感じない ④感じない

31%

32%

31%

57%

56%

57%

9%

9%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①満足している ②どちらかといえば満足

③どちらかといえば不満 ④不満である

28%

27%

28%

57%

61%

56%

12%

10%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

２部

１部

①満足している ②どちらかといえば満足

③どちらかといえば不満 ④不満である
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 以下、調査の結果と課題について簡単にまとめる。

【学業】
①学習時間
 昨年2023年度は、コロナ禍だった2020・21年度結果と、殆どが対⾯授業となった2023年度結果とを⽐較し、2020・21年度に⾒られた予習・復習を
「ほとんどしない」と回答した者の減少傾向が2023年度も維持され、また予習・復習の時間数を2〜4時間以上と回答した者も44.5%に上ったことから、
コロナ禍を経て望ましい学習習慣が⾝に付きつつあることが⽰唆されているとしていた。これを受けて2024年度の結果を⾒ると、予習・復習を「ほとん
どしない」と回答した者は昨年度よりさらに低い12.8%であり、予習・復習の時間数を2〜4時間以上と回答した者も42.7%と、昨年度とほぼ変わらない
割合であることから、望ましい学習習慣が引き続き維持されていると⾒ることができるだろう。⼀⽅で、3時間以上の割合は24.1%にとどまっていること
から、今後はこの割合を引き上げていく工夫が必要になると思われる。
②授業での経験
 Q5で授業中の活動の種類を問い、Q6で有益だと感じた活動を聞いている。昨年度同様、有益感は「学⽣同⼠の議論」、「プレゼンテーション」、「グ
ループ学習」、「教員との意⾒交換」、「体験学習」の各選択率が6〜7割弱と⾼く、いわゆるアクティブ・ラーニングを有益と感じる割合が⾼いことが⽰
されている。⼀⽅で、これを実際に経験した活動と照らし合わせると、「教員との意⾒交換」（43.7%）と「体験学習」（13.6%）の割合の低さが目
⽴っている。この傾向は昨年度も指摘されていたが、今後も引き続き検討課題とする必要があるだろう。⼀⽅、「定期的な課題の実施」（経験84.6%vs.
有益感40.9%）と「予習・復習を前提とした授業」（経験65.1%vs.有益感30.7%）に⾒られる経験と有益感のギャップも昨年同様にあり、教員による⾃
学⾃習の重要性の説明がより必要とされる点は昨年度と変わらない。

【学⽣⽣活上の悩みや不安】
 学⽣⽣活上の悩みや不安があると回答した学⽣の割合は1部・2部ともに全体の約半数程度であった。この傾向は⼀昨年度、昨年度とほぼ同様の傾向で
あった。悩みや不安を抱えながら学⽣⽣活を送る学⽣の割合が少なくはないことが⽰唆される。
 悩みの内容として最も多く挙げられたのは「就職・進路」に関するものであった。次いで「成績」、「勉強」、「進級・卒業」など学業関連の悩みが多
かった。
 悩みを相談する相⼿としては、学内外の友⼈や先輩、親が多く、これは例年と同様の傾向であった。⼀⽅で、約3割の学⽣は誰にも相談しておらず、昨
年と同様の傾向を⽰した。昨年度は2部学⽣の⽅が1部学⽣と⽐べて相談を控える傾向が伺えたが、今年度は1部・2部間での⼤きな差は認められなかっ
た。
 学内の相談・⽀援体制窓⼝の利⽤状況については、「利⽤したことがないが存在は知っている」と回答する学⽣が半数以上を占めた。⼀⽅、「利⽤した
ことがなく、存在も知らない」と回答した学⽣が25％程度存在していた。学内の相談・⽀援体制窓⼝の認知度向上と利⽤促進が今後の課題としてあげられ
る。

【学⽣⽣活全般】
①環境
 学習環境への満⾜については昨年度66.9%から68.8%に上昇、学⽣同⼠が交流できる場所への満⾜も昨年度46.1%から48.4%に上昇、不満⾜は昨年度
19.7%から19.9%と横ばいであった。ただし、絶対値としてみれば5割程度の満⾜にとどまっているため、引き続き学⽣の居場所や歓談スペースの確保を
考えていく必要がある。
②支援
 学修⽀援について「まったく満⾜していない／満⾜していない」の推移を⾒ると、コロナ禍初年の2020年度は31.4%、21年度26.4%、22年度
14.4%、23年度13.7%、24年度13.3%と来学機会が増えるにつれ不満を持つ学⽣は減少し、22年度以降は底打ち感が⾒られている。この傾向は「とて
も満⾜している／満⾜している」でも⾒られ、22年度の3割程度から23年度は4割程度、24年度も4割程度と安定している。
 学⽣相談サービスも同様で、「とても満⾜している／満⾜している」がコロナ禍では1割程度だったのが22年度は23.2%と倍増し、23年度は29.7%、
24年度は27.4%と安定傾向にある。「まったく満⾜していない／満⾜していない」もコロナ禍の2割程度から22年度7.5%、23年度5.5%、24年度5.5%
と安定している。
③帰属意識・総合的な満⾜度
 まず⼤学への帰属意識について⾒ると、「（親しみを）感じる／どちらかといえば感じる」がコロナ禍前は4割程度、コロナ禍の2年間は微減、2022年
度は5割弱、23年度は55.8%、24年度は56.5%であった。コロナ禍前より上昇している点が興味深いが、直近の⼆年度では5割を超えて安定している。こ
の傾向を今後も維持、向上できるように取り組みたい。
 総合的な満⾜度についても、「満⾜している／どちらかといえば満⾜」がコロナ禍前は8割超、2020年度は7割に減少、21年度は75%と少し戻り、22
年度は78.2%、23年度は83.8%とコロナ禍前の⽔準に戻って、24年度も84.7%と⾼率で安定している。この傾向を今後も維持していきたい。

まとめ

14



１．調査の目的

２．実施概要
　　①実施方法：LMS
　　②実施期間：１２月
　　③実施対象：全学生

３．学生案内・質問項目

【基本情報】

※入学手続きを行った区分を選択してください。

Q 1

Q 2

Q 3

Q 4

Q 5

Q 6

2024年度　学生生活実態調査

　　学生の学修行動や学生生活の実態を把握し、学修環境整備、学生支援強化のための情報収集を行うとともに、
　　本学の教育の質的向上に活かすことを目的とする。

　この調査はみなさんの学修行動や学生生活の実態を把握し、学修環境整備、学生支援強化のための情報収集を行うとともに、本学の教

育の質的向上に活かすことを目的としています。

　お答えいただいた回答については、数値化して入力し、統計的に処理します。そのため、個人を特定する情報が公になることはありま

せん。加えて、この調査で得られたデータは大学運営の改善やそれらに関連する教育・研究目的以外で使用することはありません。

授業で理解できないことがあったらどうしていますか？【複数回答可】

＜入試＞ □一般　　□センター試験（大学入学共通テスト）　□推薦（公募）　□推薦（指定校）
□推薦（併設校・北海）　□推薦（併設校・学札）　□課題小論文　□社会人　□編入・転入

【学業について】
現在までの通算GPAはどれくらいですか？ 
□3.00～4.00　□2.00～2.99　□1.00～1.99　□0.00～0.99　□わからない

普段の１週間の学習時間（予習・復習）の合計はどれくらいですか？
□4時間以上　□3～4時間未満　□2～3時間未満　□1～2時間未満　□1時間未満　□ほとんどしない

□提出物のフィードバック　□体験学習　□定期的な課題の実施　□予習・復習を前提とした授業

□先生に質問する　□先輩・友人に教わる　□参考書などで調べる　
□インターネットで調べる　□何もしない　□理解できないことはほとんどない

大学の図書館を利用していますか？また、大学入学後、図書館から本を借りた経験はありますか？
　1）利用 □普段から使っている　□普段使わないが試験前は使う　□たまに使う　□ほとんど使わない
　2）本 □月に数回借りている　□月に一回程度借りている　□年に数回借りている　□あまり借りたことがない

今年度受講した授業の中で経験した活動について，あてはまるものをすべて選択してください【複数回答可】
□学生同士の議論　□プレゼンテーション（発表）　□グループ学習　□学生と教員との意見交換・質疑応答

□該当するものがない

今年度受講した授業の中で経験した活動のうち「有益だった」と感じた活動をすべて選択してください【複数回答可】
□学生同士の議論　□プレゼンテーション（発表）　□グループ学習　□学生と教員との意見交換・質疑応答
□提出物のフィードバック　□体験学習　□定期的な課題の実施　□予習・復習を前提とした授業
□該当するものがない
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Q 7

Q 8

Q 9

Q10

Q11

Q12

Q13 授業以外の時間で学修したり滞在する場所はどこですか？【複数選択可】
＜豊平校舎＞
□5号館1Fホール　□各館廊下自習エリア　□コンピュータ実習室（自学自習開放時間）
□図書館1Fラウンジ　□図書館ラーニングコモンズ　□生協食堂　□学園オープンラウンジ
□CALL教室（自学自習開放時間）　□文化系部室　□体育館・体育会系部室　□その他・特になし

＜山鼻校舎＞
□1号館1F自由学習コーナー　□3号館4F学生自習室　□図書館　□各館・各棟演習室
□各館・各棟卒論室　□計算機実習室（自学自習開放時間）　□生協食堂　□その他・特になし

Q14 ChatGPTをはじめとする生成系AIの利用状況についてお聞かせください。
□無料版を利用している　□有料版を利用している
□利用しないが今後利用してみたい　□利用せず今後も利用しない
□ChatGPT等の生成系AIについて知らない

Q15 スマーフォンを除き，個人で所有する情報端末のうち大学に持参可能な端末はどれですか？【複数選択可】
□ノートパソコン（Windows）　　□ノートパソコン（Mac）
□タブレット（Android）　□タブレット（iOS）　□Chromebook
□その他の端末　□所持していない又は持参可能な端末は無い

Q16 学内無線LAN（Wi-Fi）に接続する頻度はどれぐらいですか？
□大学に来るとほぼ必ず接続する　□2 日に1 回程度　□3～4 日に1 回程度
□ほとんど接続しない　□接続の方法が分からない　□接続の必要性が無い

□学費等経済的問題　□身体の健康　□心の健康　□課外活動　□その他

【学生生活上の悩みや不安】
学生生活上の悩みや不安はありますか？
□全く感じていない　□感じていない　□どちらともいえない　□感じている　□大変感じている

（Q7で「感じている」「大変感じている」と答えた方）学生生活上の悩みや不安はどのようなものですか？【複数回答可】

□就職・進路　□成績　□勉強　□進級・卒業　□友人関係　□異性関係　□家族関係　□教員との関係

□G-PLUS!　□LMS（manaba）　□本学公式ホームページ　□本学公式X（旧Twitter）　□本学公式Instagram

（Q7で「感じている」「大変感じている」と答えた方）学生生活上の悩みや不安を誰かに相談しましたか？【複数回答可】

□学内の友人・先輩　□学外の友人・先輩　□親　□兄弟・姉妹　□教職員　□学内の学生相談・支援依頼窓口
□学外の専門相談機関　□その他　□相談していない

悩みや不安を解決するために学内の相談・支援体制窓口は利用したことがありますか？【複数回答可】
□学生相談（学部事務室、教務センター）　□キャリア相談（キャリア支援センター）　□健康相談（医務室）
□こころの相談　□ハラスメント相談　□アクセシビリティ支援　□学生なんでも相談
□利用したことがないが存在は知っている　□利用したことがなく、存在も知らない

【学生生活全般について】

大学からの情報（授業関係、行事やスケジュール、施設に関する情報など）を収集する際にどのような媒体・方法
を日常的に利用していますか？利用するものをすべて選択してください。【複数回答可】

□学内の掲示板　□事務窓口　□知人・友人　□その他

本学での学生生活において，以下の項目はどのくらい満足していますか。
1)学習するための環境（教室，図書館，インターネットの利用など）
2)歓談するための居場所（学生同士で学内で時間をつぶすための環境）
3)一人で過ごすための居場所（学内で一人で時間をつぶすための環境）
4)所属学部・学科の教員との関係（好き嫌い，関係の近さ遠さなど総合して）
5)学習支援（授業がわからないときに教員や上級生から得られる支援）
6)学生相談サービス（学生生活における悩み相談や心の健康への支援）
7)大学の面倒見の良さ（教育や学生生活の支援を総合して）
8)サークルなどの活動状況
　□１：とても満足している　～　□５：まったく満足していない　□０：関わりがない
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Q17

Q18

Q19

Q20

Q21

Q22

北海学園大学生のモラル・マナーについてどう思いますか？

学内で充実や改善を望むことについて，ご意見があれば記入してください。

□良い　□どちらかといえば良い　□どちらともいえない　□どちらかといえば悪い　□悪い

大学に親しみ（帰属意識等）を感じていますか？
□感じる　□どちらかといえば感じる　□どちらかといえば感じない　□感じない

各種事務対応に満足していますか？
□満足している　□どちらかといえば満足　□どちらかといえば不満　□不満である

各種事務対応について，改善を望む点があれば記入してください。
（自由記述）

（自由記述）

総合的に北海学園大学での学生生活に満足していますか？
□満足している　□どちらかといえば満足　□どちらかといえば不満　□不満である
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1,394 1,044 74.9% 350 25.1% 591 42.4% 379 27.2% 296 21.2% 128 9.2% 273 19.6% 305 21.9% 369 26.5% 250 17.9% 197 14.1%

1 一般 609 43.7% 439 42.0% 170 48.6% 266 45.0% 159 42.0% 137 46.3% 47 36.7% 145 53.1% 143 46.9% 172 46.6% 91 36.4% 58 29.4%
2 センター試験（大学入学共通テスト） 256 18.4% 229 21.9% 27 7.7% 105 17.8% 77 20.3% 52 17.6% 22 17.2% 20 7.3% 66 21.6% 41 11.1% 57 22.8% 72 36.5%
3 推薦（公募） 86 6.2% 46 4.4% 40 11.4% 37 6.3% 28 7.4% 12 4.1% 9 7.0% 37 13.6% 0 0.0% 1 0.3% 44 17.6% 4 2.0%
4 推薦（指定校） 313 22.5% 236 22.6% 77 22.0% 132 22.3% 86 22.7% 64 21.6% 31 24.2% 51 18.7% 61 20.0% 110 29.8% 39 15.6% 52 26.4%
5 推薦（併設校・北海） 48 3.4% 47 4.5% 1 0.3% 26 4.4% 9 2.4% 6 2.0% 7 5.5% 10 3.7% 11 3.6% 14 3.8% 8 3.2% 5 2.5%
6 推薦（併設校・学札） 45 3.2% 43 4.1% 2 0.6% 17 2.9% 12 3.2% 11 3.7% 5 3.9% 7 2.6% 15 4.9% 9 2.4% 8 3.2% 6 3.0%
7 課題小論文 16 1.1% 0 0.0% 16 4.6% 4 0.7% 5 1.3% 4 1.4% 3 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 16 4.3% 0 0.0% 0 0.0%
8 社会人 12 0.9% 1 0.1% 11 3.1% 4 0.7% 3 0.8% 3 1.0% 2 1.6% 0 0.0% 3 1.0% 6 1.6% 3 1.2% 0 0.0%
9 編入・転入 9 0.6% 3 0.3% 6 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 7 2.4% 2 1.6% 3 1.1% 6 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1 3.00～4.00 412 29.6% 326 31.2% 86 24.6% 182 30.8% 106 28.0% 89 30.1% 35 27.3% 66 24.2% 91 29.8% 111 30.1% 96 38.4% 48 24.4%
2 2.00～2.99 640 45.9% 503 48.2% 137 39.1% 266 45.0% 173 45.6% 149 50.3% 52 40.6% 137 50.2% 141 46.2% 152 41.2% 108 43.2% 102 51.8%
3 1.00～1.99 214 15.4% 145 13.9% 69 19.7% 87 14.7% 70 18.5% 35 11.8% 22 17.2% 48 17.6% 53 17.4% 60 16.3% 20 8.0% 33 16.8%
4 0.00～0.99 18 1.3% 12 1.1% 6 1.7% 9 1.5% 4 1.1% 2 0.7% 3 2.3% 4 1.5% 3 1.0% 7 1.9% 2 0.8% 2 1.0%
5 わからない 110 7.9% 58 5.6% 52 14.9% 47 8.0% 26 6.9% 21 7.1% 16 12.5% 18 6.6% 17 5.6% 39 10.6% 24 9.6% 12 6.1%
1 4時間以上 172 12.3% 129 12.4% 43 12.3% 72 12.2% 42 11.1% 47 15.9% 11 8.6% 31 11.4% 33 10.8% 49 13.3% 26 10.4% 33 16.8%
2 3～4時間未満 165 11.8% 119 11.4% 46 13.1% 59 10.0% 58 15.3% 38 12.8% 10 7.8% 36 13.2% 29 9.5% 30 8.1% 45 18.0% 25 12.7%
3 2～3時間未満 259 18.6% 200 19.2% 59 16.9% 108 18.3% 68 17.9% 61 20.6% 22 17.2% 47 17.2% 55 18.0% 70 19.0% 52 20.8% 35 17.8%
4 1～2時間未満 391 28.0% 308 29.5% 83 23.7% 172 29.1% 108 28.5% 71 24.0% 40 31.3% 71 26.0% 89 29.2% 111 30.1% 62 24.8% 58 29.4%
5 1時間未満 228 16.4% 167 16.0% 61 17.4% 103 17.4% 61 16.1% 40 13.5% 24 18.8% 53 19.4% 57 18.7% 58 15.7% 35 14.0% 25 12.7%
6 ほとんどしない 179 12.8% 121 11.6% 58 16.6% 77 13.0% 42 11.1% 39 13.2% 21 16.4% 35 12.8% 42 13.8% 51 13.8% 30 12.0% 21 10.7%
1 先生に質問する 355 25.5% 259 24.8% 96 27.4% 114 19.3% 101 26.6% 88 29.7% 52 40.6% 62 22.7% 64 21.0% 77 20.9% 89 35.6% 63 32.0%
2 先輩・友人に教わる 803 57.6% 631 60.4% 172 49.1% 359 60.7% 241 63.6% 156 52.7% 47 36.7% 163 59.7% 182 59.7% 206 55.8% 141 56.4% 111 56.3%
3 参考書などで調べる 570 40.9% 426 40.8% 144 41.1% 236 39.9% 152 40.1% 125 42.2% 57 44.5% 94 34.4% 90 29.5% 193 52.3% 87 34.8% 106 53.8%
4 インターネットで調べる 1,150 82.5% 864 82.8% 286 81.7% 481 81.4% 314 82.8% 246 83.1% 109 85.2% 221 81.0% 243 79.7% 300 81.3% 207 82.8% 179 90.9%
5 何もしない 59 4.2% 35 3.4% 24 6.9% 30 5.1% 13 3.4% 11 3.7% 5 3.9% 11 4.0% 15 4.9% 22 6.0% 4 1.6% 7 3.6%
6 理解できないことはほとんどない 43 3.1% 34 3.3% 9 2.6% 23 3.9% 6 1.6% 9 3.0% 5 3.9% 7 2.6% 9 3.0% 11 3.0% 10 4.0% 6 3.0%
1 普段から使っている 367 26.3% 290 27.8% 77 22.0% 162 27.4% 87 23.0% 81 27.4% 37 28.9% 61 22.3% 52 17.0% 108 29.3% 90 36.0% 56 28.4%
2 普段使わないが試験前は使う 109 7.8% 80 7.7% 29 8.3% 39 6.6% 30 7.9% 28 9.5% 12 9.4% 28 10.3% 17 5.6% 39 10.6% 15 6.0% 10 5.1%
3 たまに使う 566 40.6% 442 42.3% 124 35.4% 237 40.1% 172 45.4% 110 37.2% 47 36.7% 131 48.0% 104 34.1% 161 43.6% 97 38.8% 73 37.1%
4 ほとんど使わない 352 25.3% 232 22.2% 120 34.3% 153 25.9% 90 23.7% 77 26.0% 32 25.0% 53 19.4% 132 43.3% 61 16.5% 48 19.2% 58 29.4%
1 月に数回借りている 89 6.4% 68 6.5% 21 6.0% 39 6.6% 23 6.1% 16 5.4% 11 8.6% 11 4.0% 8 2.6% 26 7.0% 34 13.6% 10 5.1%
2 月に一回程度借りている 102 7.3% 79 7.6% 23 6.6% 40 6.8% 25 6.6% 27 9.1% 10 7.8% 19 7.0% 12 3.9% 24 6.5% 37 14.8% 10 5.1%
3 年に数回借りている 426 30.6% 334 32.0% 92 26.3% 141 23.9% 132 34.8% 107 36.1% 46 35.9% 119 43.6% 53 17.4% 121 32.8% 99 39.6% 34 17.3%
4 あまり借りたことがない 777 55.7% 563 53.9% 214 61.1% 371 62.8% 199 52.5% 146 49.3% 61 47.7% 124 45.4% 232 76.1% 198 53.7% 80 32.0% 143 72.6%

バックデータ

２部
全体

昼夜 学年 学部
１部 工学部人文学部法学部経営学部経済学部4年生3年生2年生1年生

【基本情報】

【学業について】

＜入試区分＞
※入学手続きを行った区分を選択し
てください。

【Q1】現在までの通算GPAはどれ
くらいですか？

【Q2】普段の１週間の学習時間
（予習・復習）の合計はどれくらい
ですか？

【Q3】授業で理解できないことが
あったらどうしていますか？【複数
回答可】

【Q4-1】大学の図書館を利用して
いますか？

【Q4-2】大学入学後，図書館から
本を借りた経験はありますか？
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２部
全体

昼夜 学年 学部
１部 工学部人文学部法学部経営学部経済学部4年生3年生2年生1年生

1 学生同士の議論 828 59.4% 645 61.8% 183 52.3% 376 63.6% 236 62.3% 177 59.8% 39 30.5% 173 63.4% 183 60.0% 217 58.8% 163 65.2% 92 46.7%
2 プレゼンテーション（発表） 935 67.1% 711 68.1% 224 64.0% 440 74.5% 256 67.5% 193 65.2% 46 35.9% 204 74.7% 200 65.6% 236 64.0% 213 85.2% 82 41.6%
3 グループ学習 928 66.6% 721 69.1% 207 59.1% 455 77.0% 248 65.4% 181 61.1% 44 34.4% 190 69.6% 241 79.0% 206 55.8% 182 72.8% 109 55.3%
4 学生と教員との意見交換・質疑応答 609 43.7% 454 43.5% 155 44.3% 228 38.6% 176 46.4% 148 50.0% 57 44.5% 117 42.9% 103 33.8% 154 41.7% 155 62.0% 80 40.6%
5 提出物のフィードバック 979 70.2% 743 71.2% 236 67.4% 406 68.7% 273 72.0% 226 76.4% 74 57.8% 181 66.3% 223 73.1% 218 59.1% 210 84.0% 147 74.6%
6 体験学習 190 13.6% 160 15.3% 30 8.6% 57 9.6% 70 18.5% 56 18.9% 7 5.5% 38 13.9% 42 13.8% 26 7.0% 37 14.8% 47 23.9%
7 定期的な課題の実施 1,179 84.6% 887 85.0% 292 83.4% 506 85.6% 337 88.9% 255 86.1% 81 63.3% 229 83.9% 261 85.6% 298 80.8% 226 90.4% 165 83.8%
8 予習・復習を前提とした授業 907 65.1% 693 66.4% 214 61.1% 422 71.4% 252 66.5% 175 59.1% 58 45.3% 179 65.6% 198 64.9% 223 60.4% 173 69.2% 134 68.0%
9 該当するものがない 36 2.6% 23 2.2% 13 3.7% 5 0.8% 11 2.9% 4 1.4% 16 12.5% 10 3.7% 4 1.3% 15 4.1% 0 0.0% 7 3.6%
1 学生同士の議論 527 63.6% 403 62.5% 124 67.8% 233 62.0% 145 61.4% 124 70.1% 25 64.1% 125 72.3% 110 60.1% 156 71.9% 87 53.4% 49 53.3%
2 プレゼンテーション（発表） 627 67.1% 474 66.7% 153 68.3% 280 63.6% 177 69.1% 134 69.4% 36 78.3% 143 70.1% 130 65.0% 165 69.9% 142 66.7% 47 57.3%
3 グループ学習 532 57.3% 411 57.0% 121 58.5% 268 58.9% 136 54.8% 105 58.0% 23 52.3% 113 59.5% 142 58.9% 131 63.6% 91 50.0% 55 50.5%
4 学生と教員との意見交換・質疑応答 374 61.4% 273 60.1% 101 65.2% 126 55.3% 112 63.6% 96 64.9% 40 70.2% 74 63.2% 59 57.3% 100 64.9% 95 61.3% 46 57.5%
5 提出物のフィードバック 459 46.9% 340 45.8% 119 50.4% 187 46.1% 122 44.7% 110 48.7% 40 54.1% 65 35.9% 108 48.4% 106 48.6% 116 55.2% 64 43.5%
6 体験学習 132 69.5% 113 70.6% 19 63.3% 37 64.9% 57 81.4% 36 64.3% 2 28.6% 27 71.1% 26 61.9% 19 73.1% 28 75.7% 32 68.1%
7 定期的な課題の実施 482 40.9% 359 40.5% 123 42.1% 221 43.7% 131 38.9% 98 38.4% 32 39.5% 84 36.7% 103 39.5% 128 43.0% 95 42.0% 72 43.6%
8 予習・復習を前提とした授業 278 30.7% 197 28.4% 81 37.9% 130 30.8% 79 31.3% 48 27.4% 21 36.2% 46 25.7% 65 32.8% 81 36.3% 51 29.5% 35 26.1%
9 該当するものがない 140 10.0% 101 9.7% 39 11.1% 56 9.5% 38 10.0% 21 7.1% 25 19.5% 28 10.3% 22 7.2% 43 11.7% 17 6.8% 30 15.2%

1 全く感じていない 158 11.3% 117 11.2% 41 11.7% 72 12.2% 34 9.0% 28 9.5% 24 18.8% 36 13.2% 42 13.8% 38 10.3% 31 12.4% 11 5.6%
2 感じていない 291 20.9% 236 22.6% 55 15.7% 115 19.5% 86 22.7% 60 20.3% 30 23.4% 59 21.6% 76 24.9% 54 14.6% 56 22.4% 46 23.4%
3 どちらともいえない 258 18.5% 194 18.6% 64 18.3% 126 21.3% 66 17.4% 43 14.5% 23 18.0% 52 19.0% 61 20.0% 59 16.0% 41 16.4% 45 22.8%
4 感じている 550 39.5% 402 38.5% 148 42.3% 227 38.4% 157 41.4% 131 44.3% 35 27.3% 98 35.9% 109 35.7% 168 45.5% 100 40.0% 75 38.1%
5 大変感じている 137 9.8% 95 9.1% 42 12.0% 51 8.6% 36 9.5% 34 11.5% 16 12.5% 28 10.3% 17 5.6% 50 13.6% 22 8.8% 20 10.2%
1 就職・進路 607 79.8% 443 79.8% 164 79.6% 228 75.2% 187 85.0% 164 91.1% 28 48.3% 116 82.9% 119 81.5% 182 79.5% 108 80.0% 82 73.9%
2 成績 345 45.3% 243 43.8% 102 49.5% 181 59.7% 93 42.3% 56 31.1% 15 25.9% 54 38.6% 57 39.0% 132 57.6% 54 40.0% 48 43.2%
3 勉強 333 43.8% 242 43.6% 91 44.2% 169 55.8% 96 43.6% 56 31.1% 12 20.7% 45 32.1% 62 42.5% 114 49.8% 52 38.5% 60 54.1%
4 進級・卒業 234 30.7% 164 29.5% 70 34.0% 109 36.0% 54 24.5% 37 20.6% 34 58.6% 36 25.7% 32 21.9% 76 33.2% 46 34.1% 44 39.6%
5 友人関係 159 20.9% 116 20.9% 43 20.9% 77 25.4% 50 22.7% 24 13.3% 8 13.8% 26 18.6% 30 20.5% 53 23.1% 32 23.7% 18 16.2%
6 異性関係 74 9.7% 54 9.7% 20 9.7% 46 15.2% 18 8.2% 9 5.0% 1 1.7% 16 11.4% 13 8.9% 22 9.6% 13 9.6% 10 9.0%
7 家族関係 36 4.7% 22 4.0% 14 6.8% 15 5.0% 11 5.0% 5 2.8% 5 8.6% 7 5.0% 6 4.1% 11 4.8% 11 8.1% 1 0.9%
8 教員との関係 36 4.7% 25 4.5% 11 5.3% 15 5.0% 11 5.0% 8 4.4% 2 3.4% 8 5.7% 6 4.1% 4 1.7% 10 7.4% 8 7.2%
9 学費等経済的問題 141 18.5% 91 16.4% 50 24.3% 62 20.5% 45 20.5% 21 11.7% 13 22.4% 27 19.3% 24 16.4% 39 17.0% 31 23.0% 20 18.0%

10 身体の健康 97 12.7% 62 11.2% 35 17.0% 39 12.9% 36 16.4% 17 9.4% 5 8.6% 11 7.9% 21 14.4% 33 14.4% 17 12.6% 15 13.5%
11 心の健康 168 22.1% 111 20.0% 57 27.7% 60 19.8% 54 24.5% 39 21.7% 15 25.9% 25 17.9% 34 23.3% 50 21.8% 37 27.4% 22 19.8%
12 課外活動 52 6.8% 41 7.4% 11 5.3% 30 9.9% 15 6.8% 6 3.3% 1 1.7% 14 10.0% 11 7.5% 7 3.1% 15 11.1% 5 4.5%
13 その他 23 3.0% 16 2.9% 7 3.4% 6 2.0% 7 3.2% 4 2.2% 6 10.3% 4 2.9% 4 2.7% 5 2.2% 4 3.0% 6 5.4%
1 学内の友人・先輩 325 43.3% 242 44.4% 83 40.5% 122 40.9% 94 43.5% 87 49.2% 22 37.3% 69 50.0% 58 40.8% 104 45.4% 51 38.1% 43 40.2%
2 学外の友人・先輩 238 31.7% 176 32.3% 62 30.2% 94 31.5% 74 34.3% 50 28.2% 20 33.9% 40 29.0% 44 31.0% 71 31.0% 55 41.0% 28 26.2%
3 親 282 37.6% 208 38.2% 74 36.1% 106 35.6% 87 40.3% 70 39.5% 19 32.2% 47 34.1% 43 30.3% 94 41.0% 57 42.5% 41 38.3%
4 兄弟・姉妹 70 9.3% 48 8.8% 22 10.7% 23 7.7% 21 9.7% 21 11.9% 5 8.5% 12 8.7% 10 7.0% 26 11.4% 15 11.2% 7 6.5%
5 教職員 60 8.0% 46 8.4% 14 6.8% 16 5.4% 13 6.0% 24 13.6% 7 11.9% 8 5.8% 8 5.6% 17 7.4% 10 7.5% 17 15.9%
6 学内の学生相談・支援依頼窓口 40 5.3% 29 5.3% 11 5.4% 10 3.4% 7 3.2% 18 10.2% 5 8.5% 8 5.8% 9 6.3% 7 3.1% 8 6.0% 8 7.5%
7 学外の専門相談機関 20 2.7% 15 2.8% 5 2.4% 1 0.3% 5 2.3% 12 6.8% 2 3.4% 5 3.6% 5 3.5% 4 1.7% 4 3.0% 2 1.9%
8 その他 34 4.5% 19 3.5% 15 7.3% 13 4.4% 8 3.7% 9 5.1% 4 6.8% 4 2.9% 10 7.0% 6 2.6% 11 8.2% 3 2.8%
9 相談していない 240 32.0% 173 31.7% 67 32.7% 115 38.6% 64 29.6% 39 22.0% 22 37.3% 40 29.0% 52 36.6% 72 31.4% 40 29.9% 36 33.6%

【学生生活上の悩みや不安】

【Q9】（Q7で「感じている」「大
変感じている」と答えた方のみ）
学生生活上の悩みや不安を誰かに相
談しましたか？【複数回答可】

※Q7で「感じている」「大変感じてい
る」に回答していなくても回答数にカ
ウントし， Q9で回答した人数を母数と
して回答率を計算する。

【Q8】（Q7で「感じている」「大
変感じている」と答えた方のみ）
学生生活上の悩みや不安はどのよう
なものですか？【複数回答可】

※Q7で「感じている」「大変感じてい
る」に回答していなくても回答数にカ
ウントし，Q8で回答した人数を母数と
して回答率を計算する。

【Q5】今年度受講した授業の中で
経験した活動について，あてはまる
ものをすべて選択してください【複
数回答可】

【Q6】今年度受講した授業の中で
経験した活動のうち「有益だった」
と感じた活動をすべて選択してくだ
さい【複数回答可】

※Q5の各選択肢の回答者を母数とす
る。ただし，選択肢9については回答者
全体を母数とする。

【Q7】学生生活上の悩みや不安は
ありますか？
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２部
全体

昼夜 学年 学部
１部 工学部人文学部法学部経営学部経済学部4年生3年生2年生1年生

1 学生相談（学部事務室，教務センター） 71 5.1% 48 4.6% 23 6.6% 24 4.1% 16 4.2% 22 7.4% 9 7.0% 13 4.8% 13 4.3% 23 6.2% 9 3.6% 13 6.6%
2 キャリア相談（キャリア支援センター） 99 7.1% 71 6.8% 28 8.0% 7 1.2% 13 3.4% 45 15.2% 34 26.6% 16 5.9% 24 7.9% 33 8.9% 17 6.8% 9 4.6%
3 健康相談（医務室） 13 0.9% 11 1.1% 2 0.6% 1 0.2% 6 1.6% 4 1.4% 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.8% 6 2.4% 4 2.0%
4 こころの相談 41 2.9% 25 2.4% 16 4.6% 8 1.4% 11 2.9% 16 5.4% 6 4.7% 4 1.5% 11 3.6% 7 1.9% 15 6.0% 4 2.0%
5 ハラスメント相談 1 0.1% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0%
6 アクセシビリティ支援 13 0.9% 6 0.6% 7 2.0% 2 0.3% 5 1.3% 5 1.7% 1 0.8% 1 0.4% 6 2.0% 3 0.8% 2 0.8% 1 0.5%
7 学生なんでも相談 6 0.4% 5 0.5% 1 0.3% 1 0.2% 0 0.0% 4 1.4% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.5% 3 1.2% 1 0.5%
8 利用したことがないが存在は知っている 805 57.7% 616 59.0% 189 54.0% 340 57.5% 228 60.2% 171 57.8% 66 51.6% 158 57.9% 157 51.5% 229 62.1% 149 59.6% 112 56.9%
9 利用したことがなく，存在も知らない 340 24.4% 252 24.1% 88 25.1% 176 29.8% 105 27.7% 37 12.5% 22 17.2% 64 23.4% 92 30.2% 83 22.5% 52 20.8% 49 24.9%

1 G-PLUS! 1,352 97.0% 1,014 97.1% 338 96.6% 573 97.0% 371 97.9% 287 97.0% 121 94.5% 266 97.4% 293 96.1% 361 97.8% 242 96.8% 190 96.4%
2 LMS（manaba） 1,268 91.0% 956 91.6% 312 89.1% 545 92.2% 354 93.4% 267 90.2% 102 79.7% 251 91.9% 271 88.9% 337 91.3% 223 89.2% 186 94.4%
3 本学公式ホームページ 244 17.5% 165 15.8% 79 22.6% 113 19.1% 61 16.1% 41 13.9% 29 22.7% 46 16.8% 46 15.1% 71 19.2% 56 22.4% 25 12.7%
4 本学公式X（旧Twitter） 79 5.7% 55 5.3% 24 6.9% 26 4.4% 31 8.2% 11 3.7% 11 8.6% 12 4.4% 16 5.2% 27 7.3% 18 7.2% 6 3.0%
5 本学公式Instagram 75 5.4% 61 5.8% 14 4.0% 37 6.3% 24 6.3% 9 3.0% 5 3.9% 16 5.9% 18 5.9% 20 5.4% 13 5.2% 8 4.1%
6 学内の掲示板 106 7.6% 76 7.3% 30 8.6% 40 6.8% 32 8.4% 24 8.1% 10 7.8% 29 10.6% 18 5.9% 29 7.9% 14 5.6% 16 8.1%
7 事務窓口 29 2.1% 14 1.3% 15 4.3% 7 1.2% 11 2.9% 6 2.0% 5 3.9% 7 2.6% 5 1.6% 13 3.5% 3 1.2% 1 0.5%
8 知人・友人 551 39.5% 432 41.4% 119 34.0% 266 45.0% 160 42.2% 98 33.1% 27 21.1% 120 44.0% 124 40.7% 141 38.2% 96 38.4% 70 35.5%
9 その他 11 0.8% 7 0.7% 4 1.1% 3 0.5% 3 0.8% 3 1.0% 2 1.6% 1 0.4% 3 1.0% 3 0.8% 3 1.2% 1 0.5%
1 とても満足している 222 15.9% 159 15.2% 63 18.0% 99 16.8% 51 13.5% 46 15.5% 26 20.3% 47 17.2% 45 14.8% 59 16.0% 48 19.2% 23 11.7%
2 満足している 738 52.9% 547 52.4% 191 54.6% 314 53.1% 205 54.1% 151 51.0% 68 53.1% 132 48.4% 165 54.1% 216 58.5% 137 54.8% 88 44.7%
3 どちらともいえない 242 17.4% 192 18.4% 50 14.3% 91 15.4% 74 19.5% 63 21.3% 14 10.9% 50 18.3% 56 18.4% 56 15.2% 34 13.6% 46 23.4%
4 満足していない 124 8.9% 101 9.7% 23 6.6% 58 9.8% 33 8.7% 25 8.4% 8 6.3% 29 10.6% 23 7.5% 24 6.5% 24 9.6% 24 12.2%
5 まったく満足していない 34 2.4% 28 2.7% 6 1.7% 13 2.2% 10 2.6% 7 2.4% 4 3.1% 10 3.7% 6 2.0% 5 1.4% 3 1.2% 10 5.1%
6 関わりがない 34 2.4% 17 1.6% 17 4.9% 16 2.7% 6 1.6% 4 1.4% 8 6.3% 5 1.8% 10 3.3% 9 2.4% 4 1.6% 6 3.0%
1 とても満足している 156 11.2% 112 10.7% 44 12.6% 75 12.7% 37 9.8% 35 11.8% 9 7.0% 32 11.7% 35 11.5% 42 11.4% 31 12.4% 16 8.1%
2 満足している 519 37.2% 398 38.1% 121 34.6% 236 39.9% 131 34.6% 105 35.5% 47 36.7% 96 35.2% 124 40.7% 149 40.4% 88 35.2% 62 31.5%
3 どちらともいえない 297 21.3% 230 22.0% 67 19.1% 122 20.6% 85 22.4% 66 22.3% 24 18.8% 63 23.1% 62 20.3% 80 21.7% 49 19.6% 43 21.8%
4 満足していない 212 15.2% 172 16.5% 40 11.4% 87 14.7% 70 18.5% 43 14.5% 12 9.4% 51 18.7% 37 12.1% 35 9.5% 49 19.6% 40 20.3%
5 まったく満足していない 66 4.7% 60 5.7% 6 1.7% 22 3.7% 20 5.3% 16 5.4% 8 6.3% 9 3.3% 14 4.6% 16 4.3% 5 2.0% 22 11.2%
6 関わりがない 144 10.3% 72 6.9% 72 20.6% 49 8.3% 36 9.5% 31 10.5% 28 21.9% 22 8.1% 33 10.8% 47 12.7% 28 11.2% 14 7.1%
1 とても満足している 201 14.4% 150 14.4% 51 14.6% 86 14.6% 40 10.6% 55 18.6% 20 15.6% 38 13.9% 41 13.4% 54 14.6% 42 16.8% 26 13.2%
2 満足している 531 38.1% 404 38.7% 127 36.3% 242 40.9% 140 36.9% 100 33.8% 49 38.3% 102 37.4% 119 39.0% 136 36.9% 103 41.2% 71 36.0%
3 どちらともいえない 260 18.7% 191 18.3% 69 19.7% 105 17.8% 82 21.6% 52 17.6% 21 16.4% 53 19.4% 60 19.7% 77 20.9% 38 15.2% 32 16.2%
4 満足していない 241 17.3% 186 17.8% 55 15.7% 95 16.1% 70 18.5% 54 18.2% 22 17.2% 45 16.5% 49 16.1% 67 18.2% 38 15.2% 42 21.3%
5 まったく満足していない 101 7.2% 84 8.0% 17 4.9% 38 6.4% 31 8.2% 24 8.1% 8 6.3% 22 8.1% 20 6.6% 16 4.3% 21 8.4% 22 11.2%
6 関わりがない 60 4.3% 29 2.8% 31 8.9% 25 4.2% 16 4.2% 11 3.7% 8 6.3% 13 4.8% 16 5.2% 19 5.1% 8 3.2% 4 2.0%
1 とても満足している 155 11.1% 109 10.4% 46 13.1% 61 10.3% 42 11.1% 32 10.8% 20 15.6% 23 8.4% 34 11.1% 40 10.8% 41 16.4% 17 8.6%
2 満足している 556 39.9% 428 41.0% 128 36.6% 214 36.2% 152 40.1% 138 46.6% 52 40.6% 102 37.4% 122 40.0% 148 40.1% 100 40.0% 84 42.6%
3 どちらともいえない 445 31.9% 331 31.7% 114 32.6% 203 34.3% 124 32.7% 85 28.7% 33 25.8% 100 36.6% 99 32.5% 117 31.7% 71 28.4% 58 29.4%
4 満足していない 111 8.0% 90 8.6% 21 6.0% 54 9.1% 33 8.7% 18 6.1% 6 4.7% 24 8.8% 20 6.6% 27 7.3% 21 8.4% 19 9.6%
5 まったく満足していない 30 2.2% 27 2.6% 3 0.9% 14 2.4% 6 1.6% 7 2.4% 3 2.3% 7 2.6% 7 2.3% 5 1.4% 4 1.6% 7 3.6%
6 関わりがない 97 7.0% 59 5.7% 38 10.9% 45 7.6% 22 5.8% 16 5.4% 14 10.9% 17 6.2% 23 7.5% 32 8.7% 13 5.2% 12 6.1%

【学生生活全般について】
【Q11】大学からの情報（授業関
係，行事やスケジュール，施設に関
する情報など）を収集する際にどの
ような媒体・方法を日常的に利用し
ていますか？
利用するものをすべて選択してくだ
さい。【複数回答可】

【Q12-1】本学での学生生活におい
て，以下の項目はどのくらい満足し
ていますか。

学習するための環境（教室，図書
館，インターネットの利用など）

【Q12-2】歓談するための居場所
（学生同士で学内で時間をつぶすた
めの環境）

【Q12-3】一人で過ごすための居場
所（学内で一人で時間をつぶすため
の環境）

【Q12-4】所属学部・学科の教員と
の関係（好き嫌い，関係の近さ遠さ
など総合して）

【Q10】悩みや不安を解決するため
に学内の相談・支援体制窓口は利用
したことがありますか？【複数回答
可】
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２部
全体

昼夜 学年 学部
１部 工学部人文学部法学部経営学部経済学部4年生3年生2年生1年生

1 とても満足している 116 8.3% 78 7.5% 38 10.9% 40 6.8% 33 8.7% 31 10.5% 12 9.4% 15 5.5% 23 7.5% 29 7.9% 31 12.4% 18 9.1%
2 満足している 434 31.1% 328 31.4% 106 30.3% 168 28.4% 111 29.3% 104 35.1% 51 39.8% 84 30.8% 90 29.5% 126 34.1% 81 32.4% 53 26.9%
3 どちらともいえない 436 31.3% 335 32.1% 101 28.9% 197 33.3% 125 33.0% 83 28.0% 31 24.2% 91 33.3% 110 36.1% 110 29.8% 58 23.2% 67 34.0%
4 満足していない 136 9.8% 103 9.9% 33 9.4% 65 11.0% 42 11.1% 25 8.4% 4 3.1% 32 11.7% 29 9.5% 36 9.8% 23 9.2% 16 8.1%
5 まったく満足していない 49 3.5% 44 4.2% 5 1.4% 23 3.9% 10 2.6% 13 4.4% 3 2.3% 14 5.1% 7 2.3% 12 3.3% 7 2.8% 9 4.6%
6 関わりがない 223 16.0% 156 14.9% 67 19.1% 98 16.6% 58 15.3% 40 13.5% 27 21.1% 37 13.6% 46 15.1% 56 15.2% 50 20.0% 34 17.3%
1 とても満足している 90 6.5% 53 5.1% 37 10.6% 34 5.8% 23 6.1% 25 8.4% 8 6.3% 13 4.8% 19 6.2% 28 7.6% 22 8.8% 8 4.1%
2 満足している 292 20.9% 219 21.0% 73 20.9% 117 19.8% 74 19.5% 69 23.3% 32 25.0% 63 23.1% 73 23.9% 65 17.6% 52 20.8% 39 19.8%
3 どちらともいえない 356 25.5% 271 26.0% 85 24.3% 156 26.4% 99 26.1% 71 24.0% 30 23.4% 74 27.1% 80 26.2% 105 28.5% 53 21.2% 44 22.3%
4 満足していない 49 3.5% 38 3.6% 11 3.1% 21 3.6% 9 2.4% 13 4.4% 6 4.7% 12 4.4% 13 4.3% 9 2.4% 8 3.2% 7 3.6%
5 まったく満足していない 28 2.0% 25 2.4% 3 0.9% 12 2.0% 7 1.8% 8 2.7% 1 0.8% 7 2.6% 2 0.7% 9 2.4% 3 1.2% 7 3.6%
6 関わりがない 579 41.5% 438 42.0% 141 40.3% 251 42.5% 167 44.1% 110 37.2% 51 39.8% 104 38.1% 118 38.7% 153 41.5% 112 44.8% 92 46.7%
1 とても満足している 108 7.7% 70 6.7% 38 10.9% 47 8.0% 26 6.9% 24 8.1% 11 8.6% 14 5.1% 26 8.5% 30 8.1% 23 9.2% 15 7.6%
2 満足している 470 33.7% 360 34.5% 110 31.4% 182 30.8% 121 31.9% 126 42.6% 41 32.0% 89 32.6% 90 29.5% 130 35.2% 96 38.4% 65 33.0%
3 どちらともいえない 447 32.1% 346 33.1% 101 28.9% 204 34.5% 123 32.5% 83 28.0% 37 28.9% 86 31.5% 104 34.1% 113 30.6% 75 30.0% 69 35.0%
4 満足していない 143 10.3% 112 10.7% 31 8.9% 57 9.6% 48 12.7% 27 9.1% 11 8.6% 37 13.6% 31 10.2% 38 10.3% 19 7.6% 18 9.1%
5 まったく満足していない 74 5.3% 62 5.9% 12 3.4% 24 4.1% 23 6.1% 18 6.1% 9 7.0% 18 6.6% 14 4.6% 17 4.6% 12 4.8% 13 6.6%
6 関わりがない 152 10.9% 94 9.0% 58 16.6% 77 13.0% 38 10.0% 18 6.1% 19 14.8% 29 10.6% 40 13.1% 41 11.1% 25 10.0% 17 8.6%
1 とても満足している 178 12.8% 136 13.0% 42 12.0% 92 15.6% 42 11.1% 35 11.8% 9 7.0% 41 15.0% 40 13.1% 44 11.9% 33 13.2% 20 10.2%
2 満足している 277 19.9% 215 20.6% 62 17.7% 131 22.2% 78 20.6% 50 16.9% 18 14.1% 62 22.7% 56 18.4% 88 23.8% 47 18.8% 24 12.2%
3 どちらともいえない 218 15.6% 175 16.8% 43 12.3% 106 17.9% 64 16.9% 36 12.2% 12 9.4% 26 9.5% 58 19.0% 59 16.0% 41 16.4% 34 17.3%
4 満足していない 69 4.9% 59 5.7% 10 2.9% 38 6.4% 12 3.2% 13 4.4% 6 4.7% 19 7.0% 19 6.2% 9 2.4% 12 4.8% 10 5.1%
5 まったく満足していない 45 3.2% 39 3.7% 6 1.7% 25 4.2% 9 2.4% 5 1.7% 6 4.7% 7 2.6% 8 2.6% 10 2.7% 9 3.6% 11 5.6%
6 関わりがない 607 43.5% 420 40.2% 187 53.4% 199 33.7% 174 45.9% 157 53.0% 77 60.2% 118 43.2% 124 40.7% 159 43.1% 108 43.2% 98 49.7%
1 【豊平】5号館1Fホール 157 12.2% 116 12.3% 41 11.9% 86 14.8% 23 7.0% 36 14.0% 12 10.1% 38 14.1% 28 9.3% 53 14.7% 25 10.1% 13 12.1%
2 【豊平】各館廊下自習エリア 248 19.3% 190 20.2% 58 16.9% 117 20.2% 58 17.6% 47 18.2% 26 21.8% 36 13.4% 93 30.9% 42 11.6% 47 19.0% 30 28.0%
3 【豊平】コンピュータ実習室（自学自習開放時間 372 28.9% 269 28.6% 103 29.9% 110 19.0% 114 34.7% 108 41.9% 40 33.6% 85 31.6% 103 34.2% 81 22.4% 78 31.5% 25 23.4%
4 【豊平】図書館1Fラウンジ 372 28.9% 276 29.3% 96 27.9% 171 29.5% 90 27.4% 71 27.5% 40 33.6% 71 26.4% 76 25.2% 110 30.5% 80 32.3% 35 32.7%
5 【豊平】図書館ラーニングコモンズ 280 21.8% 220 23.4% 60 17.4% 143 24.7% 63 19.1% 49 19.0% 25 21.0% 56 20.8% 58 19.3% 81 22.4% 50 20.2% 35 32.7%
6 【豊平】生協食堂 518 40.3% 414 43.9% 104 30.2% 286 49.3% 129 39.2% 70 27.1% 33 27.7% 117 43.5% 125 41.5% 141 39.1% 97 39.1% 38 35.5%
7 【豊平】学園オープンラウンジ 351 27.3% 284 30.1% 67 19.5% 158 27.2% 95 28.9% 73 28.3% 25 21.0% 69 25.7% 102 33.9% 85 23.5% 82 33.1% 13 12.1%
8 【豊平】CALL教室（自学自習開放時間） 22 1.7% 15 1.6% 7 2.0% 5 0.9% 9 2.7% 7 2.7% 1 0.8% 3 1.1% 5 1.7% 5 1.4% 7 2.8% 2 1.9%
9 【豊平】文化系部室 129 10.0% 110 11.7% 19 5.5% 71 12.2% 35 10.6% 21 8.1% 2 1.7% 28 10.4% 30 10.0% 29 8.0% 32 12.9% 10 9.3%
10 【豊平】体育館・体育会系部室 29 2.3% 23 2.4% 6 1.7% 12 2.1% 10 3.0% 5 1.9% 2 1.7% 7 2.6% 5 1.7% 8 2.2% 7 2.8% 2 1.9%
11 【豊平】その他・特になし 260 20.2% 169 17.9% 91 26.5% 97 16.7% 67 20.4% 63 24.4% 33 27.7% 44 16.4% 54 17.9% 76 21.1% 57 23.0% 29 27.1%
1 【山鼻】1号館1F自由学習コーナー 29 26.6% 29 26.6% - - - - 17 14.2% 11 14.3% 1 4.8% - - - - - - - - 29 26.6%
2 【山鼻】3号館4F学生自習室 31 28.4% 31 28.4% - - - - 16 13.3% 11 14.3% 4 19.0% - - - - - - - - 31 28.4%
3 【山鼻】図書館 49 45.0% 49 45.0% - - - - 26 21.7% 17 22.1% 6 28.6% - - - - - - - - 49 45.0%
4 【山鼻】各館・各棟演習室 7 6.4% 7 6.4% - - - - 6 5.0% 1 1.3% 0 0.0% - - - - - - - - 7 6.4%
5 【山鼻】各館・各棟卒論室 5 4.6% 5 4.6% - - - - 1 0.8% 0 0.0% 4 19.0% - - - - - - - - 5 4.6%
6 【山鼻】計算機実習室（自学自習開放時間） 34 31.2% 34 31.2% - - - - 17 14.2% 15 19.5% 2 9.5% - - - - - - - - 34 31.2%
7 【山鼻】生協食堂 37 33.9% 37 33.9% - - - - 24 20.0% 10 13.0% 3 14.3% - - - - - - - - 37 33.9%
8 【山鼻】その他・特になし 26 23.9% 26 23.9% - - - - 13 10.8% 12 15.6% 1 4.8% - - - - - - - - 26 23.9%
1 無料版を利用している 676 48.5% 527 50.5% 149 42.6% 307 51.9% 182 48.0% 148 50.0% 39 30.5% 132 48.4% 157 51.5% 153 41.5% 112 44.8% 122 61.9%
2 有料版を利用している 15 1.1% 11 1.1% 4 1.1% 8 1.4% 1 0.3% 1 0.3% 5 3.9% 1 0.4% 6 2.0% 1 0.3% 2 0.8% 5 2.5%
3 利用しないが今後利用してみたい 365 26.2% 281 26.9% 84 24.0% 158 26.7% 105 27.7% 66 22.3% 36 28.1% 75 27.5% 80 26.2% 110 29.8% 60 24.0% 40 20.3%
4 利用せず今後も利用しない 289 20.7% 204 19.5% 85 24.3% 101 17.1% 78 20.6% 72 24.3% 38 29.7% 54 19.8% 47 15.4% 92 24.9% 70 28.0% 26 13.2%
5 ChatGPT等の生成系AIについて知らない 49 3.5% 21 2.0% 28 8.0% 17 2.9% 13 3.4% 9 3.0% 10 7.8% 11 4.0% 15 4.9% 13 3.5% 6 2.4% 4 2.0%

【Q12-5】学習支援（授業がわから
ないときに教員や上級生から得られ
る支援）

【Q12-6】学生相談サービス（学生
生活における悩み相談や心の健康へ
の支援）

【Q12-7】大学の面倒見の良さ（教
育や学生生活の支援を総合して）

【Q12-8】サークルなどの活動状況

【Q14】ChatGPTをはじめとする生
成系AIの利用状況についてお聞かせ
ください。

【Q13-1】（豊平校舎に通学する
方）授業以外の時間で学修したり滞
在する場所はどこですか？【複数選
択可】

※Q13-1で回答した人数を母数として
回答率を計算する。

【Q13-2】（山鼻校舎に通学する
方）授業以外の時間で学修したり滞
在する場所はどこですか？【複数選
択可】

※Q13-2で回答した工学部2年生以上の
人数を母数として回答率を計算する。
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２部
全体

昼夜 学年 学部
１部 工学部人文学部法学部経営学部経済学部4年生3年生2年生1年生

1 ノートパソコン（Windows） 1,144 82.1% 874 83.7% 270 77.1% 491 83.1% 318 83.9% 242 81.8% 93 72.7% 216 79.1% 266 87.2% 305 82.7% 205 82.0% 152 77.2%
2 ノートパソコン（Mac） 98 7.0% 73 7.0% 25 7.1% 51 8.6% 18 4.7% 14 4.7% 15 11.7% 21 7.7% 18 5.9% 22 6.0% 21 8.4% 16 8.1%
3 タブレット（Android） 42 3.0% 34 3.3% 8 2.3% 21 3.6% 8 2.1% 9 3.0% 4 3.1% 8 2.9% 8 2.6% 12 3.3% 6 2.4% 8 4.1%
4 タブレット（iOS） 256 18.4% 187 17.9% 69 19.7% 104 17.6% 72 19.0% 57 19.3% 23 18.0% 36 13.2% 53 17.4% 78 21.1% 38 15.2% 51 25.9%
5 Chromebook 22 1.6% 16 1.5% 6 1.7% 13 2.2% 4 1.1% 2 0.7% 3 2.3% 3 1.1% 4 1.3% 8 2.2% 5 2.0% 2 1.0%
6 その他の端末 38 2.7% 28 2.7% 10 2.9% 23 3.9% 5 1.3% 8 2.7% 2 1.6% 6 2.2% 6 2.0% 10 2.7% 9 3.6% 7 3.6%
7 所持していない又は持参可能な端末は無い 87 6.2% 52 5.0% 35 10.0% 28 4.7% 25 6.6% 21 7.1% 13 10.2% 22 8.1% 15 4.9% 26 7.0% 8 3.2% 16 8.1%
1 大学に来るとほぼ必ず接続する 511 36.7% 416 39.8% 95 27.1% 305 51.6% 116 30.6% 66 22.3% 24 18.8% 104 38.1% 119 39.0% 122 33.1% 87 34.8% 79 40.1%
2 2 日に1 回程度 79 5.7% 69 6.6% 10 2.9% 31 5.2% 32 8.4% 13 4.4% 3 2.3% 16 5.9% 19 6.2% 12 3.3% 24 9.6% 8 4.1%
3 3～4 日に1 回程度 111 8.0% 90 8.6% 21 6.0% 63 10.7% 32 8.4% 13 4.4% 3 2.3% 19 7.0% 40 13.1% 21 5.7% 21 8.4% 10 5.1%
4 ほとんど接続しない 354 25.4% 247 23.7% 107 30.6% 114 19.3% 102 26.9% 86 29.1% 52 40.6% 66 24.2% 68 22.3% 112 30.4% 62 24.8% 46 23.4%
5 接続の方法が分からない 133 9.5% 89 8.5% 44 12.6% 25 4.2% 45 11.9% 49 16.6% 14 10.9% 27 9.9% 24 7.9% 42 11.4% 21 8.4% 19 9.6%
6 接続の必要性が無い 206 14.8% 133 12.7% 73 20.9% 53 9.0% 52 13.7% 69 23.3% 32 25.0% 41 15.0% 35 11.5% 60 16.3% 35 14.0% 35 17.8%
1 良い 129 9.3% 97 9.3% 32 9.1% 67 11.3% 30 7.9% 20 6.8% 12 9.4% 21 7.7% 32 10.5% 32 8.7% 29 11.6% 15 7.6%
2 どちらかといえば良い 408 29.3% 333 31.9% 75 21.4% 198 33.5% 112 29.6% 68 23.0% 30 23.4% 80 29.3% 89 29.2% 110 29.8% 73 29.2% 56 28.4%
3 どちらともいえない 478 34.3% 346 33.1% 132 37.7% 189 32.0% 132 34.8% 114 38.5% 43 33.6% 96 35.2% 102 33.4% 128 34.7% 83 33.2% 69 35.0%
4 どちらかといえば悪い 275 19.7% 192 18.4% 83 23.7% 103 17.4% 71 18.7% 67 22.6% 34 26.6% 60 22.0% 64 21.0% 73 19.8% 44 17.6% 34 17.3%
5 悪い 104 7.5% 76 7.3% 28 8.0% 34 5.8% 34 9.0% 27 9.1% 9 7.0% 16 5.9% 18 5.9% 26 7.0% 21 8.4% 23 11.7%
1 感じる 195 14.0% 144 13.8% 51 14.6% 76 12.9% 55 14.5% 46 15.5% 18 14.1% 45 16.5% 40 13.1% 52 14.1% 37 14.8% 21 10.7%
2 どちらかといえば感じる 592 42.5% 467 44.7% 125 35.7% 260 44.0% 154 40.6% 125 42.2% 53 41.4% 110 40.3% 141 46.2% 159 43.1% 101 40.4% 81 41.1%
3 どちらかといえば感じない 369 26.5% 259 24.8% 110 31.4% 167 28.3% 103 27.2% 74 25.0% 25 19.5% 75 27.5% 69 22.6% 99 26.8% 68 27.2% 58 29.4%
4 感じない 238 17.1% 174 16.7% 64 18.3% 88 14.9% 67 17.7% 51 17.2% 32 25.0% 43 15.8% 55 18.0% 59 16.0% 44 17.6% 37 18.8%
1 満足している 432 31.0% 321 30.7% 111 31.7% 197 33.3% 112 29.6% 88 29.7% 35 27.3% 84 30.8% 94 30.8% 109 29.5% 94 37.6% 51 25.9%
2 どちらかといえば満足 790 56.7% 593 56.8% 197 56.3% 333 56.3% 221 58.3% 165 55.7% 71 55.5% 156 57.1% 173 56.7% 218 59.1% 129 51.6% 114 57.9%
3 どちらかといえば不満 127 9.1% 94 9.0% 33 9.4% 41 6.9% 37 9.8% 31 10.5% 18 14.1% 25 9.2% 32 10.5% 30 8.1% 19 7.6% 21 10.7%
4 不満である 45 3.2% 36 3.4% 9 2.6% 20 3.4% 9 2.4% 12 4.1% 4 3.1% 8 2.9% 6 2.0% 12 3.3% 8 3.2% 11 5.6%
1 満足している 389 27.9% 294 28.2% 95 27.1% 168 28.4% 97 25.6% 79 26.7% 45 35.2% 78 28.6% 92 30.2% 93 25.2% 79 31.6% 47 23.9%
2 どちらかといえば満足 792 56.8% 580 55.6% 212 60.6% 347 58.7% 217 57.3% 169 57.1% 59 46.1% 150 54.9% 173 56.7% 226 61.2% 140 56.0% 103 52.3%
3 どちらかといえば不満 166 11.9% 131 12.5% 35 10.0% 59 10.0% 49 12.9% 40 13.5% 18 14.1% 34 12.5% 34 11.1% 37 10.0% 26 10.4% 35 17.8%
4 不満である 47 3.4% 39 3.7% 8 2.3% 17 2.9% 16 4.2% 8 2.7% 6 4.7% 11 4.0% 6 2.0% 13 3.5% 5 2.0% 12 6.1%

【Q22】総合的に北海学園大学での
学生生活に満足していますか？

【Q17】北海学園大学生のモラル・
マナーについてどう思いますか？

【Q18】大学に親しみ（帰属意識
等）を感じていますか？

【Q19】各種事務対応に満足してい
ますか？

【Q16】学内無線LAN（Wi-Fi）に
接続する頻度はどれぐらいですか？

【Q15】スマーフォンを除き，個人
で所有する情報端末のうち大学に持
参可能な端末はどれですか？【複数
選択可】
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